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INTERPELLATION TILL STATSRÅD

Till statsrådet Paulina Brandberg (L)

2024/25:280 Samverkan för jämställdhet

För två år sedan välkomnades Nordiska rådets välfärdsutskott till ett samarbete 
på CSW, också kallat kvinnokommissionen – en inbjudan som utskottet 
uppskattade mycket, där Nordiska rådet och Nordiska ministerrådet skulle 
kunna samarbeta för ökad jämställdhet inte bara i Norden utan även 
internationellt. Eftersom nordisk kunskap på området är så efterfrågad skulle 
parlamentariker kunna hjälpa till, och ett samarbete skulle kunna utveckla 
samarbetet på andra områden också.

Samarbetet inleddes väl, och Nordiska rådets välfärdsutskott ville gärna 
fortsätta samarbetet. Jämställdhetsfrågan är enormt viktig för utskottet, och 
kvinnotoppmötet är en viktig arena för att driva på jämställdheten i Norden och 
världen.

Sedan dess har samarbetet stött på problem, och det är oklart varför det inte 
längre skulle vara möjligt att samarbeta. Efter att samarbetet började gnissla har 
presidiet i Nordiska rådets välfärdsutskott såväl formellt som informellt bett om 
ett möte för att reda ut eventuella missförstånd. Det svenska ordförandeskapet, 
som i det här fallet handlar om den svenska jämställdhetsministern, svarade inte 
på förfrågan. När nya förfrågningar skickades svarade statsrådet att det inte 
fanns tid för ett möte.

Detta är naturligtvis mycket beklagligt och innebär att eventuella missförstånd 
inte kunnat klaras ut. Välfärdsutskottet har fortsatt utestående frågor. Denna 
fråga är viktig för hur vi samarbetar i Norden. Det är också viktigt för 
demokratin att vi hittar bra sätt att samarbeta.

Mot bakgrund av ovanstående vill jag ställa följande frågor till statsrådet 
Paulina Brandberg:

 

1. Vad är anledningen till att samverkan inte längre är möjlig mellan 
ministrar och parlamentariker i Norden för att tillsammans främja 
jämställdhet?

2. Hur avser statsrådet att agera, inom sitt ansvarsområde, kring fortsatt 
samverkan mellan Nordiska rådet och Nordiska ministerrådet?

Från Riksdagsförvaltningen
2024-12-16
Besvaras senast
2025-01-21
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………………………………………

Eva Lindh (S)

Överlämnas enligt uppdrag

Rebecca Heinemann


